e ey o et o Qe
L

(A) =A TEURUNY X ufomm
fopelt ae THael SMh{a 1 Shel 36 AP o AL o &% H WY Bl ©:

A I

@ (1)

3T 9.1
DR | (3Mehfa 9.1) 9 &5 Tl i € fSer asthel TXal st qiomdt o1
T ek it forg s " &) T erepfaal o el i W % g weh ot
THE (AN AAE) WAE THE T
* aICAABC=APQR®, d ar (A ABC) = ar (A PQR) Tl 2l
TUAA M ABCD &1 el &% R I HIYSTFR &5 R 8RR, % o %
TER &, A ar (R) = ar (R) +ar (R) & (3TFT 9.2)!1

C
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* T WalTHH 3fepfadl o e SR Bid & W 3Heh! ToeH Fed T Tl 2l
* % THI TGS 1 faemtl S8 I TR ket oot Bt o faenfea s 21

® (i) TUW El SMYUR W I T & FHA {@et o die 5+ FHi =g, e o,
T B 2

(i) TH & MUR R IR TH & TAR el & o= T Toh THR Fges 3R
T A &k B e e g
. ﬁmeﬁt@ﬁW%@aﬁéaﬁaﬁWa@ﬁaw o R
|
° Tw & MR IR TH & GHiR W@t o o o HYs @wed § SR B 2
*  THM YN IR THH &5kl orel Sl o Hd videis TuE B 2
° T TS 1 & Tk & SMUR 3R Teh & THicR st o s &= S{/awic
=S % AFH T AT B B

* I TH IS IR T THIR IqS TH & MR IR TH & TR e & i
oo e, @ IS 1 e THia S % &5hel w1 3Tl Bl 2

(B) 5ig, fasmedta wya

&l IW ferfaq -
ufaest w1 12 cm 3R 16 cm fashoTl amel Toh FHEqYS &1 qenell o AeA-fagst
) Tt o o epf w1 Akl @

(A) 48 cm? (B) 64 cm? (©) 96 cm? (D) 192 cm?
Bl 1 3W (A)

gy 9.1

fAefafed 9 @ g% § 98l 3w fafaw -

1. T T =1 w38 faufea o 8, <
(A) TR &ARS et s o (B) watmay fagsi
(C) gkl e o (D) HHfgarg et o

2. fefated smefaal (epfa9.3) o © fered 319 T &1 YR W 3R T & THiw
et o o, S T Sge W A A D

S R
(A)

(B)
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P A B S
/S ;: R \A/
P Q Q R
© (D)

31wt 9.3
3. 8cm 3R 6 cm IS 16l U A4 1 G el o weA-faget &l foam 9@
o TRt €
(A) 24 cm? €T HT T A (B) 25 cm*&F%d 1 Th o
(C) 24 cm’&T%d & Tk gH@d (D) 24 cm? &F%d &1 Th FHagqs
4. SHd 9.4 ¥, THR =qYS ABCD &1 &5%hd @:

(A) ABxBM
(B) BC x BN D N C
(C) DC x DL
(D) AD x DL M
A L_l B
5. 3TeRfd 9.5 H, AR I =gdsl ABCD ST 9.4

3N @md ABEM HHH &5hel oF €, i :
(A) ABCD &1 U9 = ABEM %1 URHM™
(B) ABCD &1 Ui < ABEM kT UftHTg

3MeRa 9.5

3
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88 9 YEfSTeRT TfoTa
(C) ABCD &1 9fH19 > ABEM &1 9fRATT

1
(D) ABCD &1 9iRHM = 5 (ABEM T Uf{HM)

6. Tk s 1 gqoneti & Ae-fog et off ww sid 1 <en fag oo Tk qHiEw
FqHS o §, et anhe e @
1

1
(A) 5 ar (ABC) B) E ar (ABC)

1
© Z ar (ABC) (D) ar (ABC)

7.3 GHR =S TR SRl W SR U & GHiaR W@ o die fee € Sk
&eThell o1 ST ©

(A) 1:2 B) 1:1 © 2:1 D) 3:1

8. ABCD T =gs 2 forment fashol AC 38 9k @it o1l <1 9iti o feerfer
% 21 76, ABCD

(A) T& 3@ T (B) Hd T GHEgd @
(C) T TH®R =g 7 (D) (A),B)A (O)F ¥ & «ff g
AT Tl

9. TH 19 3R T TR TGS T & SMUR R R TH & TR et o i
oo €, A 199 o &l o1 TR =GYS o & S @

(A) 1:3 B) 1:2 ©) 3:1 D) 1:4

10. ABCD U Tetd € FS&eh! FHiat 9T AB = ¢ cm 31k DC = b cm € (31 9.6) |
E 3R F S199iq? qenafi & #ea-fag €1 ar (ABFE) 3R ar (EFCD) 1 34 &

(A) a:b b b C

B) @Ba+b):(a+3b) / \

(©) (a+3b):(Ba+b) E F

D) @a+b):Ba+b) / \
A B
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(C) @k o | WiWW SWOT U9

A T 36 fafgu qeon o1 3w &1 difae s

ufaast w1 afx P feddt s ABC &1 Aiferan AD R feerg & fag 2,
ar (ABP) # ar (ACP) Bl

%l : 3@, itk ar (ABD) = ar (ACD) 3R ar (PBD) = ar (PCD), 3R gHifery,
ar (ABP) = ar (ACP) 21

ufeast v 2: 9 emefa 9.79, PQRS &R p £ Q
EFRS 31 Tl =g 8, i

1 M
ar (MFR) = 5 ar (PQRS) 2
Te : wed, ATk ar (PQRS) = O R
ar (EFRS) = 2 ar (MFR) 2] JMeRfd 9.7
gyt - 9.2

G 97 3\ [eIRgu 3R 3797 SR &7 Sif9ed <ifea -

1. ABCD U& @i =g 3K X 9T AB &1 #eA-fag €1 4% ar (AXCD) = 24 cm?
2 dar (ABC) = 24 cn® B

2. PQRS U& 1@ €, St 5591 13 cm o1t U 911 o =qeifer o favfd 21 A e
PQ W feera =i fag €1 4§ PS=5cm €, i ar (PAS) = 30 cm? €1

3. PQRS T THR wqyst & fSr@ent emhet 180 cm? @ qen A faepol QS W feer =i
faig B1 @9 A ASR T &5l 90 cm? R

4. ABC ¥R BDE ¥ ¥HaE 19< 39 ¥R 8 fF D 91 BC &1 wea-fag 21 @@,

1
ar (BDE) = ' ar (ABC) 2l

A B
5. @mefd 9.8 H, ABCD 3R EFGD &
Tria wqyst € 91 G S CD
Tem-fag 81,
1 D C
ar (DPC) = - ar ( EFGD) 2 G

3TTeRTd 9.8

3
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(D) W swda uea P T S

ufiast wg 1 : PQRS W &1 @1 T 3R U %H: PS
3R QR o meA-fag & (3Mehfd 9.9)1 A OTS
SRl TG HITST, I PQ =8 cm @ 91 O (@Es

TU 3R QS =1 Ufesg faig 2l >
F1:PS=PQ=8cm® d&1 TU Il PQ 2l
1 1
ST = 5PS=5><8=4cm Q U R
I &, PQ=TU=8cm 3Tepfd 9.9

1

1
zgqfeT,, OT=5TU=5x8=4cm

ad:, AOTS 1 &HA

1
= - xSTxOT [T OTS T woehtol 1 2]

1
= 5X4X4cm2:80m2

ufaast w92 : ABCD Uk HHR =Iq4st q&1 BC &1 Q A% 39 YR </l Sl & &
AD = CQ ® (3pfd 9.10)1 4§ AQ 9ST DC i P W Wfdesg &hidl €, o 3wizy fh
ar (BPC) = ar (DPQ)

#e: ar (ACP) = ar (BCP) 1) A

[Teh STER W qeN T & GHaR W@refi o o= a9 3 F197]

ar (AOQQ) = ar (ADC) 2)

ar (ADC) — ar (ADP) = ar (AOQQ) — ar (ADP) D Ld c
3d:, ar (APC) = ar (DPQ) 3)

(1) 3R (3) T, 76 U Bl €

ar (BCP) = ar (DPQ)
31wt 9.10
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gy_Taet 9.3

1. 37fa 9.11 H PSDA U HuiR =g 81 PS W faig Q 31k R 39 WK forw 7w € ff

PQ = QR =RS 81 91 PA Il QB Il RC 21 fag IS & ar (PQE) = ar (CFD) %I
Q R
p S

B C
aerfa 9.11
2. X3RY sl LMN &1 s LN W feord 9 foig 39 7R € f LX = XY = YN
21 X ¥ g STl g T 1@ LM o |9 @it ¢ it MN 1 Z R fierdt © (3fa
amepfa 9.12)1 g ST & ar (LZY) = ar (MZYX) €I
L

M 7 N
3MRtd 9.12

[3

3. T =qds ABCD 1 &5%el 90 cm?® (3Tehfd 9.13) | d shifeiu:
(i) ar (ABEF)
(i) ar (ABD)
(iii) ar (BEF) D E

3Terfa 9.13
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A ABC, D 911 AB &1 Heg-fog @ A
q P g1 BC W feerd ¥ foig 21 o
g @@ CQ Il PD STAB § Q
W fierar & (3mepfa 9.14) , @ fag D
EAISIED
1
ar (BPQ) = — ar (ABC) B! B s C
ABCD T# = 3| E iR F %w: AF 9.14
BC 3R CD yenisfi & mer-fog 81 affR W@mds EF A D

1 weg-fag & (el 9.15), @ fag wifsg
ar (AER) = ar (AFR) 2|

O T TR Tqs PQRS ¥ faekt PR W feerd 7 F
fag & (emfa 9.16)1 fag ®ifST fF ar (PSO) = “
ar (PQO) Bl
B C
S R E
3MeFfa 9.15
P Q
3MeRta 9.16

[3

ABCD & FA =gy« ?, fed BC HIE 7
T8 SN &g T ¢ f% CE = BC @
(amfd 9.17)1 AE 91 CD &I F W Jfd=sg
H Bl A ar (DFB) = 3 cm?®, @ THWR
=4St ABCD &1 &%hal 1d ohife(g)

3TRfa 9.17
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8. T& gHcid ABCD |, AB Il DC

93

(smepfa 9.18), fag =ifsg

ar (ABCD) = ar (APQD)

9. wuf Fret =g % e %
TeA-fagen & ®ww ¥ fhemn
ST ®, @ fag FIST & 39 geR 9 Iiw agyw
1 el 14T g€ =qS o &5hel 1 STl Bl ©
(3Rt 9.19) 1
[Eehd: BD %! sy 3R A ¥ BD W o« @ifaw]

(E) <t 3= a woe

ufaast w1 : 3epfa9.20 %, ABCD Tsh THIR wgs 21
fg P 3R Q YT BC &1 1 =Wk 9l o foefoa &4 B

1
fig HIfST fF ar (APQ) = ar (DPQ) = < ar(ABCD) 2l

A D

D
@ @1 L 91 BC w1 HeA-fag
LY TR, T W PQ I AD
i T &, S AB I PW 3R
3% T DC &l Q W fherdt &
A
S ICan)

A

P Q
TR 9.20

S Q
><
P B

9.18

3R 9.19

&1 : P3IRQ ¥ By, AB & ®HI PR 3R QS Wifey (emmehfd 9.21)1 31, PQRS TH

1
THlAE TGS © qe1 SHRT SMUR PQ:EBC%I
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P Q
3Tt 9.21

1
ar (APD) = —ar (ABCD) [T & MUR BC 3R BC Il AD]

1
ar (AQD) = 5 ar (ABCD)

(1) 3R (2) ¥, &8 W &l @

ar (APD) = ar (AQD)

ST wall & Far (AOD) M W, TF Wa el ]

ar (APD) — ar (AOD) = ar (AQD) — ar (AOD)

ar (APO) = ar (OQD),

(4) % T Tl H ar (OPQ) 1 Sied W &H W il ¢:
ar (APO) + ar (OPQ) = ar (OQD) + ar (OPQ)

ar (APQ) = ar (DPQ)

1

Fifeh, ar (APQ) = 5 ar (PQRS), sHfeTy
1

ar (DPQ) = 5 ar (PQRS)

1
3d, ar (PQRS) = g ar (ABCD)

3Ad:, ar (APQ) = ar (DPQ)

1 1 1
== = —X—
) ar (PQRS) 2 %3 ar (ABCD)

99 YRR TiUTd

)]

2

3)

4)
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ar (ABCD)

N =

ufaast v 2 : eepfd 9.22 %, 1, m, 3R n,
Tl W@ 39 GHR § fh /1l m ® a2 n 3@
[FIP W qeN m o Q W Yfgese wLdl 2l
ABCD T& =gy 3@ y&R ? fo ofid A,
@ | T feord €, 9 C 3IRD Y@ m W feer C D \(12
g 991 AD Il n 81 <33T T ST 9.22

ar (ABCQ) = ar (ABCDP)

%ol : ar (APD) = ar (AQD) (1
[T & SMMNAD W ® a1 Tsh & GHiay @isti AD 3R n o o= o feg 2.

(1) <1 el ® ar (ABCD) Siigd W, &6 Wiw &l ©

ar (APD) + ar (ABCD) = ar (AQD) +
ar (ABCD) A

I ar (ABCDP) = ar (ABCQ) €I
ufaast woa 3 : eehfd 9.23 W, BDIICA®, E

D
@rae CA %1 wea-fag € qon BD=%CA%I .
fiag wIST % ar (ABC) = 2ar (DBC) 21
B C

B

m

%ol : DE %! fiegul 7@l BCED U TR STFRT 9.23
BD = CE 3R BD Il CE 2l
ar (DBC) = ar (EBC) (D)

[Tk € 3M¥R BC iR Tk & aHiat @nsti &1 e o 2]
A ABC ¥, BE T HIfeehT 2
3d:, ar (EBC) = % ar (ABC)
3d, ar (ABC) = ar (EBC) + ar (ABE)
gafely, ar (ABC) = 2 ar (EBC),
a/:,  ar (ABC) = 2 ar (DBC) (1) 9]
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99 YRR TiUTd
gy_Taet 9.4

. Tt gmiat =S ABCD &1 9[sl BC R =2 faig E feran St 21 AE iR DC !

gl Sl € fe® 9 F R fierdt €)1 fag #IfST & ar (ADF) = ar (ABFC) 1
T T TS ABCD & faaul foig O W afeess #d €1 0 9 8ot T @
it St €, St AD 1 P3iRBC @ Q R fierdt 21 qwifzn f& PQ 30 THId <wgedw
ABCD %! sRIsR &5het ol &1 91T o fawnfera s 21

T s ABC %1 Hifearshid BE 31k CF WeR faig G R wfaess <t 21 fag #ifse
% A GBC &1 &%het =4Sl AFGE & &%hcl & ek T

aTepfd 9.24 W, CD Il AE 3R CY I| BA®I fig *ifST & ar (CBX) = ar (AXY) B

c D

3T 9.24

ABCD &% §5eid 8, 9" AB IIDC, DC = 30 cm 3IRAB = 50 cm 81 4fg X 31X
Y %H91: AD $IRBC & #ea-fag 8, At fag =ifsw fw

7
ar (DCYX) = o ar (XYBA) 2

515 ABC & af L 3R M %H31: AB 31R A
AC 93l W 36 YR feom fag € fo

LM Il BC ?1 g =ifST &% ar (LOB) =

ar (MOC) @1

i 9.25 %, ABCDE U 999« €1 AC B

o g Gl T BP9 T8 DC &I P |

A AD o THIR Wi T EQ T TE

CD ¥ QW frerdt ®1 fog wifsw fe P Q

ar (ABCDE) = ar (APQ) 2|
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8. af Wk 1St ABC &1 wifeqend G W firerdt €, i fag siferg

1
ar (AGB) = ar (AGC) = ar (BGC) = g ar (ABC) 2l

9. 3Tl 9.26 , X 3R Y #H9: AC 3R AB & #ea-fag €,QP | BC 3R CYQ &1
BXP W&l @ §1 fag *ifST & ar (ABP) = ar (ACQ) ®

Q A p

Y X
i >o< E
B C
3Rfa 9.26

10. 2Thfd 9.27 %, ABCD 3R AEFD < #wict 9w €1 fag #ifsu &
ar (PEA) = ar (QFD) B [¥ehd : PD &l femsu)]

E/\
B P A
C D

Q

3TTeRfa 9.27
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